

老高啊，你究竟在哪儿？

58岁男子爬崂山迷路，风雪中被困三天三夜，近200人救援无功而返

本报记者 刘腾腾 本报通讯员 刘海青 于九州

20日，58岁的市民高先生独自爬崂山时不慎迷路，只好报警求助，但因搜救难度太大，直到22日晚仍无消息。23日，近200名救援人员再次上山展开搜救，一名60多岁的登山爱好者也自发充当向导帮助搜寻，但依然没有发现高先生的踪迹。至今，高先生已被困山中长达79小时。

事发 独自一人爬山摔碎眼镜迷路

今年58岁的高先生是一名退休职工，平日里酷爱爬山。20日下午1点多，高先生乘坐公交车从浮山后来到崂山脚下，沿着太清宫附近的小路上山。下山途中，他不慎摔破了眼镜，而他的双眼有700多度的近视，看不清脚下的路。意识到继续下山很可能发生危险，高先生便拨打儿子的电话求救。担心父亲出意外，高先生的儿子赶紧向崂山警方报警求助。

接到报警后，太清派出所民警赶紧拨打高先生的电话，得知在下

山途中，高先生沿着明霞洞旁边的一条小路由西走了三个半小时，翻过了一座山头，现在站在另一座山头的大岩石旁边避风。高先生有高血压和糖尿病，身上已经没有水和食物，最危险的是，他的手机快要没电了。了解情况后，崂山公安分局紧急抽调民警与消防队员，并联系了蓝天救援队，救援人员携带GPS、手电筒、水和救援绳索紧急上山展开搜寻。

由于山中信号不好，救援人员上山后一直联系不上高先生。得知

高先生可能被困在天泉景点附近时，救援人员赶紧前往天泉搜救。晚上10点多，山上开始下雪，山间的小路被积雪覆盖，举目望去，山上白茫茫一片，此时，高先生再度失去了联系。救援人员迷失了方向，只能分成小队探路前行。冒雪前行了40多分钟后，救援人员终于来到天泉附近，但却没有发现高先生的踪迹，只得继续展开搜寻。次日凌晨4点多，救援人员体力开始不支，出现头晕呕吐的情况，无奈，一行人只好暂时下山。



崂山警方调来搜救犬进山救援。 于九州 摄

搜救 近两百名救援人员再次上山

21日上午10点多，救援人员再次集结，进山展开搜寻，并且带上了一只搜救犬。但因搜救难度过大，直到天色渐黑，救援人员依然没有发现高先生的踪迹，只得再次撤下。22日一早，50多名救援人员再次分批进山。然而，山上恶劣的环境影响了救援，下午5点多，救援人员只好先下山休整。

23日早上7点，崂山公安分局再次抽调120余名警力进山，同时，市公安局也调集30余名武警与30余名消防队员投入搜救。红十字蓝

天救援队、天使救援队、救生协会志愿者也陆续赶到现场展开搜寻。23日上午11点，记者赶到八水河集结地时，天上渐渐飘起了雪花，气温非常低。此时，民警刚刚把带来的两只搜救犬牵下车。“我们已经把被困者的衣服和日常用品给它们闻过，让它们熟悉味道便于寻找。”民警说。随后，记者跟随数十名整装完毕的救援人员进山，第四次展开搜寻。

“被困者当时说在路上的一棵树上挂了一个包，找到包就能找到

人，但这个目标太小，我们找了三天都没有见到这个包。”民警边爬山边告诉记者。爬山半个小时后，记者遇到了刚刚从山上搜救下来的南窗派出所的两名民警，两人一人拄着一根树枝当拐杖，正艰难地行走，看起来一脸疲惫。“我们从早上7点多进山，一路爬到明霞洞附近寻找，但是除了遇见其他的救援人员和一些登山爱好者外，没有发现老高的踪迹。”民警说。由于连续寻找多日，两人已经十分疲惫，只好先下山稍作休整。



青岛市救生协会的救援人员上山搜寻。 刘腾腾 摄

进展 六旬老人充当向导参与救援

进山途中，一名头发花白的60多岁的老人在听说民警要进山救人后，主动提出要当向导。“我几乎每周都来这里爬山，对山上的路比较熟悉，救人要紧，我带你们进山。”了解高先生被困的大体方位后，老人边指路边往山上爬。

“搜救遇到的最大困难就是地形复杂，范围太广。”搜救途中，谈到救援遇到的困难，民警称。由于

高先生被困的位置并不明确，救援人员只得兵分多路展开搜寻，而很多小路行进起来十分危险。“有些小路大约宽十多厘米，旁边就是悬崖，一旦摔下去后果不堪设想。”民警说。

“我们的搜救设备太落后了，只有绳索、雨具、手电、扩音器等工具，影响搜救效果，而蓝天救援队他们的搜救设备比较专业，但愿能听到

他们传来的好消息。”民警说道。下午两点多，记者在爬山途中遇到了刚从山上搜救下来的青岛市救生协会的救援人员。“山上气温大约在零下六七摄氏度，海拔高的路面都结了冰，行进十分困难。”救援人员介绍。记者注意到，一名救援人员的鞋子已浸湿，“也不知道是被雪水还是汗水浸湿的，一拧都能出水了。”这名救援人员说。



救援人员不断在山中喊话，希望能得到高先生的回应。 刘腾腾 摄

现状 至今已被困长达79小时

23日已是高先生被困的第四天，从20日下午4点多报警至今，他已在山中被困长达79个小时。从他被困至今，搜救行动一直没有停止，一拨救援人员下山后，另一拨救援人员就

会集结上山。高先生之前的同事在得知他被困的消息后，也自发赶来上山搜寻。不少救援人员爬山出汗后，遇到零下十几摄氏度的低温，湿透的衣服都结了冰，下山后出现了

感冒发烧的症状。截至23日晚上8点多，参与搜救的近200名救援人员依然没有找到高先生的踪迹，只得下山休整。据了解，24日早上，救援人员将再次进山，继续营救高先生。

相关报道 一年288人被困山中

据崂山警方根据接警情况统计，近三年来已经接到在山中迷路遇险的报警达276起。今年以来，警方已接到爬山被困报警达89起，有288人被

困，警方共出动警力1400人次。由于没有做好爬山前的准备，加上不熟悉山中道路，共有4人在爬山途中因为滑落山涧、突发疾病等原因死亡。

即墨:超前规划电网建设

国家电网山东即墨供电公司超前规划电网结构,科学滚动编修电网规划,充分考虑未来经济社会

的发展,突出电网规划建设的科学性、合理性、安全性、前瞻性。

(江泽瀛)

莱西:用电信息采集建设出成效

国家电网山东莱西供电公司随着SG186项目的推广,在安全可靠供电、推动节能减排、降低低

压线损、加快电费回收等方面,产生了良好的社会、经济效益。

(张仁强)

浮山路街道扎实开展免费孕前优生健康检查宣传

浮山路街道通过强化管理,大力宣传,把免费孕前优生健康检查的好处传达到每个待孕夫妇的心中。同时,街道根据新婚、办理二孩

《生育证》人员名单,入户随访,及时了解掌握计划怀孕夫妇信息,做好面对面咨询、宣传和组织服务保障工作,确保参检率达到80%以上。

嘉实理财宝7天七日年化超5%

年终岁尾,理财产品收益率也开始凸显“年末效应”,其中短期理财基金不断释放正能量。12月20日,嘉实基金旗下嘉实理财宝7天A/B份额7日年化收益率均突破5%,分

别高达5.115%和5.407%,创下当前10只(AB份额分开计算)运作周期为7天的短期理财基金之新高。

以嘉实理财宝7天为首的超短理财产品凭借安全性高、参与

机构市场博取较高收益、资金利用率高以及门槛低费用低等优势,而得到稳健投资者持续青睐。嘉实理财宝7天结构持续优化,业绩优势也逐步释放。

银华锐进领涨 三周涨幅超66%

12月17日-12月21日受大盘2150点上方横盘震荡的影响,前期呈现集体狂欢的杠杆股基,呈现业绩分化态势,而一向担纲“领涨先锋”的银华锐进仍持续领涨,周涨

幅近14%,而成交易也一直维持在高位,显示了超高的市场人气。Wind数据显示,在个别杠杆指基周涨幅为负的背景下,银华锐进当周以13.69%的涨幅占据反弹第一

线,更以累积32.8亿元的周成交额力拔头筹,12月17日的成交金额更是高达7.5亿。12月4日至12月21日银华锐进三周累计涨幅高达66.13%,位居同类榜首。